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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih KAÇIR tarafından yazılı

olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

2024 yılında elektrikli araç üreticisi BYD ile Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı arasında, BYD’nin

Türkiye’de yatınm yapmasına yönelik anlaşma imzalanmış olup yapılan anlaşma çerçevesinde,

BYD’nin Türkiye’de yaklaşık 1 milyar dolar yatırımla, yıllık 150.000 araç kapasiteli elektrikli

ve şarj edilebilir hibrit otomobil üretim tesisi ile sürdürülebilir mobilite teknolojilerine yönelik

Ar-Ge merkezi kurması, 2026 sonunda üretime başlaması hedeflenen tesiste 5.000 kişiye kadar

doğrudan istihdam sağlanması planlanmıştı. BYD markası imzalanan anlaşma üzerinden elde

ettiği teşviklerle Türkiye pazarında gümrük vergisiz ve ek vergiden muaf araç satarak rekabet

avantajı elde etmiştir.

Fakat şirket üst düzey yöneticisi Stella Li,’ ’ şu anda bir numaralı önceliğimiz Macaristan. İkinci

önceliğimiz ise Avrupa’da ikinci bir üretim tesisi için uygun bir yer bulmak” diyerek

Türkiye’ye yapacakları yatırımı askıya aldıklarını beyan etmiştir.

Bu bağlamda;

1) Bakanlığınız BYD firmasından yatırımın askıya alındığına dair resmi bir bildirim almış

mıdır?

2) BYD ile imzalanan yatırım anlaşmasının güncel durumu nedir? Anlaşma feshedilmiş

midir?

3) Anlaşmanın imzalandığı tarihten bugüne kadar BYD firması Türkiye’de kaç adet araç

satışı yapmıştır?

4) Anlaşma kapsamında BYD firmasına sağlanan gümrük vergisi muafiyeti ve vergi

indirimi uygulamalan halen devam etmekte midir? Bu kapsamda vazgeçilen vergi ve

gümrük vergisi geliri ne kadardır?



t

5) Yatırımın gerçekleşmemesinde, bakanlığınızın bürokratik engelleri, mevzuat

yetersizliği veya başka kusurları var mıdır?

6) Teşvik sistemimiz kapsamında desteklenen yatırımlann öngörülen şekilde

tamamlanmaması durumunda yatırımcıya uygulanacak müeyyideler nelerdir?

7) Yatırımın yapılmamasına karşılık hangi teminat mekanizmaları oluşturulmuştur?


